



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13
Szerkesztőségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig

Amerika politikája Nyugat-Európa fasizálására

Az Egyesült Államokban lobognak a máglyák. Ezeket a máglyákat égetik el a haladó írők könyveit. Az amerikai bíróságok nap mint nap vetik bírónőbe azokat, akik másképp értenek és gondolkodnak, mint a világot atombombával fenyegető politikai gengszterek. Ha valaki néger, ez a mai amerikai viszonyok közt elég ok arra, hogy vilámoszékbe kerüljen és a Ku-Klux-Klan tagjainak diadalfülvételejébe közösen kivégezzék. Ha valaki a kongresszusi választások idején odáig merészkedik, hogy nem arra a jelöltre szavaz, aki a republikánus vagy demokrata párt helyi főnöke kijelöli, elbocsátják az állásából, ledobják a lakásából és az „Amerikai Egyesült Államokok Védelmére Vizsgáló Bizottság” elé állítják. Az egyszerű amerikai ember saját bőrén tapasztalhatja most, mi jelent a dolgozók számára Göring jelszava: „Vaj hegyet ágyul”. Mindez együttesen az „amerikai élelformát” jelenti, amely már most veszedelmes emlékeztet a hitleri Németország „élelformájára”.

Nemzetgyűlés elnöksége előválasztójogi reformjavaslatot terjesztettek, amelynek az a célja, hogy a küszöbönálló választásokra biztosítsák az antidemokratikus front megsemmisítését, élén De Gaulle-ekkel, s hűmódon elzárják a parlamentbe vezető utat a haladó jelöltek elől és felszámolják a maradványait is a demokratikus szabadságjogoknak.

Az Egyesült Államok uralkodói köréi hogy megkönyvisítsék lebonnyul világhatalmi terveik megvalósítását, nemcsak saját országukban léptek a fasizálás útjára, de fasizista rendet jeleznek bevezetni Nyugat-Európában: tőlük függő marshallizált országokban is.

Az Egyesült Államok uralkodói köréi hogy megkönyvisítsék lebonnyul világhatalmi terveik megvalósítását, nemcsak saját országukban léptek a fasizálás útjára, de fasizista rendet jeleznek bevezetni Nyugat-Európában: tőlük függő marshallizált országokban is.

A reakció támadása és a rendőri terror tombolása Franciaországban különösen erősödött. Eisenhower tábornok látogatása alatt. Csupán Párisban egyetlen nap alatt, január 24-én, amikor a dolgozók tüntettek az új háború előkészítő politikája ellen, 3276 ember tartóztatott le. A párisi elővárosok hét polgármesterét eltávolították hivatalából csupán azért, mert tiltakoztak Eisenhower párisi látogatása ellen. Január 25-én a francia kormány rendeltetleg bejelentette Franciaország területén három nemzetközi demokratikus szervezet — a Szakszervezeti Világszövetség, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség — működését. Ez év február 8-án a

Nemzetgyűlés elnöksége előválasztójogi reformjavaslatot terjesztettek, amelynek az a célja, hogy a küszöbönálló választásokra biztosítsák az antidemokratikus front megsemmisítését, élén De Gaulle-ekkel, s hűmódon elzárják a parlamentbe vezető utat a haladó jelöltek elől és felszámolják a maradványait is a demokratikus szabadságjogoknak.

Párisban megkezdődött a külügyminiszterhelyettesek tanácskozása

Páris: Hétfőn 16 órakor nyílt meg Párisban a négy külügyminiszterhelyettes tanácskozása, amelynek célja — mint ismeretes — a Szovjetunió részéről több mint négy hónap óta javasolt külügyminiszteri értekezlet előkészítése.

Jessup, az amerikai küldöttség vezetője megérkezése után azonnal tanácskozára hívta össze az angol és francia küldöttség vezetőit Daviest és Parodit, hogy közölje velük az USA követelésait. A nyugati küldöttek vasárnap egész napon át ülészttek. Kivéve az ebédidőt, amelyet Schuman külügyminiszter vendégeként töltöttek el. Az este folyamán bejelentették hogy teljes meggyezés jött létre közöttük a napirend kérdéseiben. MacCloy az USA nyugati-nemzetközi főbiztosa résztvett a

napirenddel kapcsolatban folytatott tárgyalásokon. A franciaországi volt deportáltak, internáltak és ellenlök országos bizottsága határozatot szavazott meg, amelyet a négy külügyminiszterhelyettes értekezletéhez intéz. A határozat kiemeli: „Ami 200 ezer francia emigránsra hivatkozik, a német náci internálótáborokban gyilkolták meg, az országos bizottság azt a reményét fejezi ki, hogy a nagyhatalmak közötti értekezlet napirendje lehetővé teszi a nemzetközi helyzet megnyíltését.”

Záhony dolgozói köszöntötték elsőnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet vendégeket

Hétfőn délután átutazott Debrecenen a szovjet küldöttség

Hétfőn délután érkeztek meg Magyarországra a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára a magyar nép carra vált vendégei, felszabadított és nagy barátunk, a Szovjetunió küldöttei. Az egész ország dolgozó népe szeretettel és lelkesedéssel várta ezt a napot, amikor hazánk földjére lépnek a szovjet nép fiatal, harcos tanácsaitól utmalatásaitól újabb segítséget adandó meggyőződésűek, új országok építő előző terveiük sikeres megvalósításához, egyre jobban kibontakozó kulturális forradalmuk útjára juttatásához.

A Záhonyi állomás zászlószobájába öltözve várta a szovjet vendégeket. Záhonyba küldöttség utazott a szovjet vendégek fogadására: Bernath György, a Magyar-Szovjet Társaság titkára, Domokos János, a népművelési minisztérium főosztályvezetője és Hoser, a szovjet nagykövetség kulturális attaséja.

lelkes eljenzéssel, hatalmas hurryrával üdvözlötték a Budapest felől induló küldöttséget.

Pontosan tíz órakor futott be a szovjet vendégek vonata az állomásra. Hatalmas lelkes és üdvözlő, hurryrázás fogadta a vonatra lépő szovjet vendégeket. A Magyar-Szovjet Társaság nevében Bernath György üdvözöltöket. Domokos János, Bérei József népművelési miniszter és a népművelési minisztérium üdvözlötét tolmácsolta a szovjet

vendégeknek. Györe József, a Szabolcs-Szatmármegyei Pártbizottság titkára pedig Szabolcs-Szatmár megye dolgozó népe nevében üdvözölte forró szeretettel a küldötteket. V. P. Nyikityin akadémikus, a küldöttség vezetője válaszolt az üdvözlésre: — Küldöttségünk — mondotta, — amely az MSZT által rendezett Szovjet-Magyar Barátság Hónapjára érkezett, reméli, hogy a két nép kulturális kapcsolatait a látogatás eredményeképpen még jobban kihasználják és elmélyülnek. A barátság további fejlesztése a szovjet és magyar nép között újabb záloga lesz a békéért, a jobb és boldogabb életért vívott harc sikerének.

Délután fél kettő után néhány perccel a Magyarországra érkező szovjet kultúrküldöttség vonata befordult Debrecenbe, ahol az územek, szervezetek képviselői és pirosnyakkendő s úttörők üdvözölték a szovjet vendégeket. A Magyar Dolgozók Pártja részéről Győri Gáspár, a városi tanács részéről Balogh Endre Debrecen város tanácsának elnöke vett részt az ünnepélyes fogadtatásban. Megjelent S. N. Prok-

újabb szabadonbocsátottak között van a hírhedt Alfred Krupp és igazgatója. Mint eső utáni gombák, így szaporodnak Nyugat-Németországban a különböző fasizista pártok és szervezetek. Ilyenek a „Német szövetség”, „Németország megújításának szövetsége”, „Otto Strasser barátai”, „Uj szövetség”, „Bruderschaft” és még tucatsszámra egyen ilyen alakulatok. A „Der Morgen” jelentése szerint Nyugat-Németországban ezidőszent körrőlbelül hetven neofasizista párt, szervezet és csoport létezik legálisan. Az amerikai hatóságok mindenképpen elősegítik, hogy Nyugat-Németországban tanácsot adó alkalmuljanak a fasizista eszmék tenyésztelepelté. A „Schweizer Illustrierte Zeitung” svájci folyóirat adatai

szert a tanítók hatvan százaléka náci, s ezek napról-napra fertőzik a gyermek lelkeket a revansizmus mérgével.

rolat szervezzenek a demokraták részére, amelynek Hitler alatt voltak. A fasizista erők aktivizálása figyelhető meg számos más nyugat-európai országban is, ahol az amerikai imperialisták garázdálkodnak. Egész nyilvánvaló hogy az Egyesült Államok útján megsérti a teheráni állati, berlini, moszkvai és sztrazsbeigi nemzetközi értekezletek határozatait, amelyekben a fasiszta nyomainak kijáratát hátrózták el. E kötelezettség teljesítésének megtagadása újabb lépés az Egyesült Államok uralkodói köréi, mint a béke és a nemzetközi együttműködés ellenségei, akik irányt vettek egy új világháború kibontakozására.

For Szegei Nikolajevics szovjet konzul is.

Az állomást jelszavak díszítették. „Forró szeretettel üdvözljük szovjet vendégeinket” — hirdették a transzparenszek, majd mikor a vonat feltűnt a pályaudvar bejáratánál, a Járőrjavító zenekara a szovjet himnuszot játszotta. A vonatból kilépő szovjet vendégeket Barabás István, a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkára üdvözölte, kihangsúlyozva, hogy milyen nagy jelentősége van külörön most a nemzetközi feszültség közepette annak, hogy Magyarország szoros barátságban a Szovjetunióval, annak segítségével építse a szocialista jövőjét, majd szavalt a magyar-szovjet barátság életével fejezte be.

Ünnepi műsorszámok a rádióban a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap ünnepi eseményeiből jelentős mértékben veszi ki részét a Rádió is. A Kossuth- és Petőfi-adóknál hullámhosszán a barátsági hónap minden napján hallunk olyan műsorszámokat, amelyek a szovjet zenével, irodalommal foglalkoznak. A műsoron szerepelnek szovjet irodalmi művek rádióváltozatai, szovjet zeneművek és szórakoztató zeneszámok magyar és szovjet művészek előadásában. Szerdán este közvetíti a rádió a barátsági hónap megnyitót díszelőadását az Operaházból.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap első napjának ünnepi rádióműsora a következők:

Szerda, március 7.
Kossuth: 20.20: A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap megnyitót díszelőadásának közvetítése a magyar Állami Operaházból, Petőfi: 20.45: Szovjet népek zenéje, 21.30: Szovjet tánczene.

Csütörtök, március 8.
Kossuth: 6.30: Az Alekszandróv együttes énekkel, 22.25: Magyar művészek — orosz művek, Petőfi: 15.00: Gilbert és Zak kétzongorán játszik, 16.50: A világ-irodalom nagyja, Puskin.

A Petőfi Iskola úttörőcsapatának két tagja, Nemeth Tibor és Tóth Júlia pártások ezután piros székfűsökröt nyújtottak át. Mikor a vonat a küldöttekkel körözött P. A. Baranov biológussal, Maxim Tank költővel, V. M. Amosov sztabánovista olvasóval lassan kigördült az állomásról, hatalmas hurra kiáltások hallatszottak, majd az úttörőcsapat hangja csendült élesen, keményen, pattogó induló hangjaival búcsúztatták Debrecentől a szovjet vendégeket, akik újra eljöttek hozzánk, hogy utamutassanak, segítsenek szocializmus építő munkánkban, szeretetükkel és gazdag tapasztalataikkal, ezernyi hasznos tanácsával.

Péntek, március 9.
Kossuth: 20.20: Szovjet tánczene, 21.00: Zenekari hangverseny, Petőfi: 20.00: Tarasz Sevcsenko, Irodalmi összeállítás, 21.30: Színes muzsika a moszkvai rádió műsorából.

Szombat, március 10.
Kossuth: 17.10: Szovjet zeneművek, 21.30: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából, Petőfi: 15.00: Szovjet könnyűzene, 16.00: Puskin a zenében, előadás, 18.40: Oszipov együttes műsorából.

Vasárnap, március 11.
Kossuth: 20.00: Város a sztyeppén, Szofranov rádiójátéka.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozata a március 8-i Nemzetközi Nőnapról

Moszkva: A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága március 8-i nemzetközi nőnapról kapcsolatos határozata a többi között a következőket mondja:

A Szovjetunió dolgozói lekes munkával készülnek a március 8-án tartandó nemzetközi nőnapra. Országunk gazdasági és kulturális építésének sikerét, a Szovjetunió következetes békepolitikáját, a békeért folytatott küzdelmet és a népek együttműködésének politikáját még jobban növelték a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét. A kommunista építés sikereinek előterében nagy szerepet játszanak a szovjet nők. A nők tevékenyen dolgoznak az állami, gazdasági és kulturális élet minden területén. A Bolsevik Párt korábban lehetőséget biztosított országunkban a nőknek alkotóképességeik kifejlesztésére és olyan magasra emelte a szovjet nőt, amely a kapitalista országok asszonyai számára elérhetetlen.

A Szovjetunió példájából az egész emberiség meggyőződött arról, hogy csak a szocializmus győzelmére biztosítja a nő teljes felszabadulását és ösztönzi aktív közéleti tevékenységére. A szovjet nők példáját követve, a népi demokratikus országok asszonyai is tevé-

kenyen részvesznek az új élet építésében. A kínai, lengyel, csehszlovák, magyar, román, bolgár, albán nők és a Mongol Népköztársaság asszonyai a többi dolgozókkal együtt újabb győzelmeket értek el országukban a népi demokratikus rendszer megszilárdításában a gazdaság terén és a kultúra fejlesztésében a dolgozók életszínvonalának felémelésében. A Német Demokratikus Köztársaságban is fokozódik a nők alkotó tevékenysége. A szovjet nők kötelessége még jobban megszilárdítani a nemzetközi kapcsolatokat a népi demokratikus országokban és a kapitalista országokban és a nőikkel és velük együtt fokozni a harcot az egész világon a népek barátságáért, az imperialista háborús gyűlölet ellen.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága javasolja valamennyi párt-szervezetnek hogy március 8-át, a nemzetközi nőnapot annak jegyében ünnepeljék, hogy valamennyi dolgozó nőt harcra mozgósítsák hazánk gazdaságának, kultúrájának továbbfejlesztésére, a Szovjet Szocialista Állam határmának, a világbéke támaszának további megszilárdításáért.

Az árleszállítások lelkes visszhangot keltettek a szovjet dolgozók körében

Moszkva: A szovjet emberek fokozott lelkes munkával válaszolnak az életmiser- és iparellátás kiskereskedelmi árának újabb leszállításáról szóló, a Szovjetunió minisztertanácsa, valamint a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága által hozott határozatra. A moszkvai lapok vasárnapi számukban számos visszhangról számolnak be az árleszállításról szóló határozattal kapcsolatban. Leningrádból, Ukrajna és az Ural városából közép- és közép-alsó munkásokból, a bányászok, vasmunkások, textil munkások, a kolhozparasztok újabb sikereit jelentik.

A kujbisevi vízierőtelep építői kijelentették, hogy válaszul a kormány gondoskodására, még jobban fognak dolgozni, napról-napra gyorsítják a munka ütemét. Nagy lelkesedéssel dolgoznak a napokban az urali acélöntők is. A karagandui szénmedence bányászai fokozták munkájuk termelékenységét és küzdenek a bányatechnika jobb kihasználásáért.

A kolhozmozgók természetnek fokozására vállalkozó kötelezettséget a szocialista földművelés elenjárói. A mezőgazdaság dolgozói megfogadták, rekordtermést takarítani be a kolhozföldjeikről.

A Béke Világtanács határozatainak világvisszhangja

Peking: A Kínai Népköztársaság Demokratikus Pártjának és népi szervezeteinek közös nyilatkozata hangsúlyozza, a határozatok kifejezésre juttatják az emberiség óriási többségének követelését, hogy a jóakarátú emberek milliói támogadják ezeket a határozatokat. A nyilatkozat felhívja az Egyesült Államot, Nagybritanniát és Franciaországot, hogy a béke szerető emberiség akaratának végrehajtását.

Phenjan: A Nodon Szinmun vezéréikében hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió régóta javasolta a békegyezmény megkötését és minden erejét latba veti a béke megőrzése érdekében. Az angol-amerikai túmb azonban durván elutasította a szovjet békejavaslatokat. „Aki nem akarja saját földjén átélni a koreai tragédiát, annak alá kell írnia a Béke-Világtanács felhívását” — írja a lap.

Prága: A Rudé Právó szombati vezéréikében rámutat, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete, az Egyesült Államok parancsainak engedelmessé, agresszív kormányok politikájára következtében a timadás és a háború eszközevé lett és mind-egyeddig megakadályozta a Szovjetunió javaslatainak elfogadását.

Az imperialisták, hogy becsapják a népeket, agresszív politikájukat „békepolitikának” szeretnék felütnéni, a Béke-Világtanács felhívására

2 oldal

1951 március 6.

adott válasz azonban megmutatja majd, hogy ki van a béke és ki a háború mellett.

Tirana: Az albán nép hatalmas lelkesedéssel fogadta a Béke-Világtanács határozatait. A szak-szervezetek lapja rámutat: „A Béke-Világtanács berlini ülészaka bebizonyította, hogy az emberek százmilliói világ-szerte hatékonyan részt vesznek a békeért folytatott harcban.

Bécs: Az Osztréjehihez Veltstimmé vezéréikkel kiemeli a határozatok óriási jelentőségét, különösen Ausztria szempontjából. Hangsúlyozza, a Béke-Világtanács történelmi küldetését teljesíti. A Béke-Világtanács ülészaka — amit joggal neveznek a népek parlamentjének — újabb állomást jelent a nemzetközi békemozgalom fejlődésében.

Amerikai egyetemi tanárok a Kínai Népköztársaság elismerését követelik

New York: Mint a Daily Worker jelenli Chicagóból, a chicagói egyetem, Roosevelt kollégium, az illinois technológiai intézet és 41 más USA-beli egyetem 183 tanára nyílt levelet írt el Trumanozhoz, Levelükben követelik a Kínai Népköztársaság diplomáciai elismerését és tárgyalásokat a Kínával való kapcsolatok rendezésére.

„Néleményünk szerint — írják — az amerikaiaknak törekednie kell a Kínával való tárgyalá-

sokra és a legjobb szándékkal meg kell könnyíteni azok lefolyását. Ha az Egyesült Államok a tárgyalások igazi sikeréért akarja, úgy kell a másik félhez fordulnia, mint egyenlő és szuverén félhez. Ezért felhívjuk Önt, ismerje el a Kínai Népköztársaság kormányát. Ez az elismerés új utakat nyithat meg az igazságos és becsületos meg-egyeződés és béke előrése felé kelené.”

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 4-i jelentésében közli, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntes osztagokkal szoros együttműködésben valamennyi arevonalon szilárdan tartják korábban elfoglalt állásukat.

A néphadsereg egységei 2-től 4-ig lelőttek 11 ellenséges repülőgépet.

FELHÍVÁS

Felhívom Debrecent dolgozóink figyelmét, hogy az egyre fokozódó kerékpárlopások miatt kerékpárjaitka nyílt utcán vagy kovácsban ne hagyják, mert ellenkező esetben szigorú büntetést fogunk bevezetni. Roadörkapitányság,

ERDEI FERENC A TISZÁNTÜLI EGYHÁZKERÜLET FÜGONDNOKA

A Tiszántúli református egyházkerület presbiteriumai az érvényes összes szavazatok 95,95 százalékával Erdéi Ferenc földművelésügyi minisztert választották az egyházkerület főgondnokává. Az egyházkerületi világi főgondozó dr. Kalmár László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a szegedi tudományegyetem rektora lett.

— Száznegyven ezer hektár területen ültettek gyümölcsösöket a Szovjetunióban a háború utáni öt-éves terv során. A szovjet kolhozokban a háború utáni öt éves terv során 140 ezer hektár új gyümölcsös-területet létesítettek. A gyümölcsfák millióit ültették el a parasztek lakóháza, az iskolák, kórházak és üdülők körül is. A Szovjetunió számos vidékén jelentősen túlteljesítették a gyümölcsösök ültetésére vonatkozó tervet. Moldáviában például kétszerannyi gyümölcsösökteret létesítettek, mint amennyit a terv előírnyozott. Uzbekisztánban 150 százalékra teljesítették a gyümölcsfáültetési tervet.

MEGJELENT A „VILÁG ASSZONYAI A BÉKÉRT” C. FÜZET

Az 1951 március 8-i nemzetközi nőnap tiszteletére az MNDSZ kiadásában megjelent „Világ asszonyai a békeért” c. füzet, mely elénk tárja azt a hatalmas harcot, amelyet a Kommunista Pártok vezetésevel a világ minden részén a nők folytatnak a béke megvédéséért. A füzetet olvasni és tanulmányozni kell minden nőnek. A füzet kapható az MNDSZ szervezetekben.

SPORTHÍR

NŐI CSAPATUNK VERESÉGET SZENVEDETT

Bécs: Az asztalitenisz világbajnokság küzdelmei során vasárnap férfi válogatottunk legyőzte az osztrákokat. Női csapatunk ellen Anglia 3:2-re győzött. A magyar csapat csak abban az esetben kerülhet a döntőbe, ha legyőzi az osztrákokat és az osztrák csapat győz az angolok ellen. Hétfőn délelőtti női válogatottunk 3:0-ra legyőzte az USA válogatottját, férfi csapatunk pedig 5:0-ra győzött a hollandok ellen. Délelőtti női válogatottunk játszott, Csehszlovákia és Németország csapatát 3:0-ra verte meg.

25 ezer debreceni dolgozó hatalmas teregizemléje a vatárnap kongresszusi nagygyűlésen

Vasárnap a koradélután órákban éneklő csoportok járták a debreceni utcákat. Zászlókat és transzparenszeket vittek a transzparenszen a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusának jelszavait. Lehetek 25 ezren mire a nagy tömeg az Arany Bika előtti téren összegyűlt, ahol a gyönyörűen felkészített emelvényen csakhamar megjelent a nagygyűlés vezető szónoka. Szabó István altábornagy és Luigi Markovics, a triestri szabad terület Kommunista Pártjának képviselője, mint a Magyar Népközlársaság vendége.

A kongresszusi nagygyűlésnek még nagyobb jelentőséget adott az a tény, hogy itt adta át Barczi Megyei Pártbizottságának titkára a Megyei Pártbizottság versenyzásújt a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért üzemeknek.

Leikes éljenzés fogadta az első bejelentést. Az egyik díszes vörös selyemzástó a Járnyújvitóba került. Az év elején még nagyon nehezen indult meg a munka ebben az üzemben. A kongresszusi készüldés mozdította ki a Vagonygyárt is a tespedtségből, ez adott új lendületet a munkának. A Járnyújvitó dolgozó szavukat adták a Magyar Dolgozók Pártjának hogy behozzák lemaradásukat, kijavítják a hibákat. A verseny kiérkeklése megmutatta, hogy a vagonygyárt dolgozók teljesítették a Magyar Dolgozók Pártjának tett ígértüket. Több mint egymillió forint válláslukat 300 ezer forinttal teljesítették túl.

A mezőgazdasági dolgozók eredményeikkel méltó módon sorakoznak fel az üzemi dolgozó mögé. A biharkeresztesi állami gazdaság lett a verseny győztese. Gépeik kijavításánál, a gondos takarmánykezelésnél és etetésnél és a jó munkaszervezéssel hatvan ezer forintot takarítottak meg.

Az ünneplő dolgozók lelkes tapsa köszöntötte a mikrofonhoz lépő

Kiss Jánost, a nádudvari „Sztálin” termelőszövetkezet párttitkárát amikor átvette a versenyzásújt.

Hetven hold rizstelepük létesítésével 22 ezer köbméter földet mozgattak meg a „Sztálin” termelőszövetkezet dolgozói és fardhatatlan felvilágosító munkájukkal jelentősen hozzájárultak, hogy a 14 ezer lakosú Nádudvarnak minden becsületes dolgozó paraszta már tagja a közös gazdálkodásnak.

A gépállomások versenyében Pocsaj lett az első. Február elején már készen voltak a gépek kijavításával, úgy, hogy az előirányzott költségeknek 56 százalékat takarítottak meg.

A versenyzásújt átadása után Szabó István altábornagy, a Központi Vezetőség tagja lelkes taps közben emelkedett szólásra.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és Rákosi Mátyás nevében üdvözölte a kongresszusi nagygyűlésen megjelent dolgozókat, majd részletesen ismertette a kongresszus határozatait, amely meggyorsítja hazánkban a szocializma építést. A jelenlévők minduntalan lelkes tapsal székelték felbe szavait, mikor öt éves tervünk felemelt számadatait ismertette és az új hatalmas beruházásokról beszélt.

— Az ország minden részében — mondotta — Debrecenben is az új öt éves terv folyamán az építkezések egész sora fog megindulni. Így többek között kibővíti a gyógyszergyárt, új orvosi műszergyárt épül. Az irodaház létesítése és számtalan lakóház felépítése komoly feladat elé állítja majd a debreceni építőmunkásokat. Ma már csak mint rossz emlékre gondolnak vissza a debreceni építőmunkások is arra az időre, amikor annyit szenvedtek a munkanélküliségtől. Régen csak alig pár hónapot dolgoztak a nyári időnyben, most az a probléma, hogyan

tudjuk biztosítani a kező számú szakmunkást.

Szabó István a termelőszövetkezet mozgalom fejlődéséről szólvamegemlékezett a 14 ezer lakosú Nádudvar lakosaitól is, akik mindnyáján a társasgazdálkodás útját választották. Földes és Darvas már követték példájukat. Leikes éljenzés közben jelentette be a nagygyűlésnek, hogy a Pártkongresszus határozati javaslatát meg kellett változtatni, mert a termelőszövetkezet mozgalom egy hét alatt olyan gyorsan fejlődött, hogy a kongresszus tartama alatt 8 százalékról 10 százalékra emelkedett a társasgazdálkodásban megmüvelti földterület nagysága.

Részletesen beszámolt Szabó István altábornagy a nyugati imperialisták háborús készülődéseiről, legelőkelőbb szekerelőik a Tito-banditák mesterkedéseiről is.

— Iparunk fejlesztése mellett — mondotta — a békeszerződésben megállapított kereten belül néphadseregünket fejleszteni, erősíteni és szilárdítani kell és az egész magyar dolgozó népnek, minden becsületes hazafinak néphadseregünk mögött, békénk megvédése érdekében egységesen kell felsorakozni.

A beszéd végén leírhatatlan lelkesedés tört ki a dolgozókból. — Percenkig hangos volt a tér az ütemes kiáltásoktól. Leikes szavak hallatszottak, hurra és éljen kiáltásoktól zengett, zúgott a környék s a falakról visszaverődő visszhang megsokszorozta a kiáltások erejét.

Amikor elült a taps, Luigi Markovics, a triestri terület Kommunista Pártjának képviselője és Központi Vezetőségének tagja Debrecen dolgozóinak beszámolt azokról a nehéz harcokról melyek a triestri Kommunista Párt folytat az imperialista ényomók ellen.

— Az imperialisták hazugságait szemben — mondotta — Magyarországon mindenütt gazdagon

megraktótt üzleteket láttam vídám, megelégedett, munkásokkal és parasztokkal találkoztam. A Pártkongresszuson még jobban megértetem. Mit tett a Szovjetunió felzabardítása után a magyar dolgozó nép a kommunisták vezetésével, hogy győzedelmes haladhasson a szocializmus felé.

Nálunk Triestben szomorú a dolgozó ember sorsa. Ugy élünk mint egy gyarmaton. Az angol-amerikai imperialisták és Tito rendőrköpi állandó réttegésben tartják a dolgozókat, míg a fasiszta szökevényeknek rendőri felügyeletet biztosítanak.

Kicsi terület vagyunk, de Triest olasz, szlovén és horvát nemzetiségű dolgozói, akik együtt élünk, elszántan harcolunk Tito és

De Gasperi népeinyomó uraim rendszerre ellen. A triestri dolgozók sohasem adják meg magukat az imperialistáknak.

Hazatérve részletesen beszámoltak majd dolgozó társainak tapasztalataimról és beszélgetéseimről. Beszámoltak azokról a hatalmas munkaversenyekről amelyekkel megvalósítják az új öt éves tervet. Ez a siker nekünk is újabb lendületet ad szabadságunkért vívott harcunkhoz.

Luigi Markovics szavai után újra felzúgott a taps. A debreceni dolgozók hosszan ültették a Pártot, annak bölcs vezérét, Rákosi Mátyást, a békétábrót, a Szovjetuniót és Szálin generalisszimust, majd közösen élnekeve az Internacionálét, a nagygyűlés befejeződött.

Sztrájkok a tőkés államokban

Páris: A CGT legutóbbi üléséről kiadott közlemény kiemeli, hogy a bérrögzítés ellen folytatott harc eredménye a munkásosztály nagy sikerét jelenti.

A CGT vezetősége üdvözli a párisi közlekedési művek dolgozóit, akik teljes szakszervezeti egységben folytatták le 24 óras győzelmes sztrájkjukat, valamint a francia fegyvergyárak mindhárom szakszervezetéhez tartozó dolgozóinak hatalmas tüntetését és fgyelmezletű sztrájkját.

Autóbusz sofőrsztrájk az USA-ban

A Pacific Greyhound Lines autóbusztársaság a gépkocsivezelők szakszervezetéhez tartozó sofőrjei az USA hét nyugati államában pénteken sztrájkba léptek.

Kalifornia, Oregon, Nevada, Utah, Arizona, Új-mexico és Texas államokban a sztrájk nagy közlekedési zavarokat okoz.

Tráni textilmunkások sikeres sztrájkja

A Teherántól keletre lévő Szemnam városában 1200 helyi textilgyártói munkás sztrájkja győzelemmel végződött. A sztrájkot a mun-

kások képviselőinek a rendőrség által történi letartóztatása után indították. A sztrájkolók egyenlő munkáért egyenlő bért és a munkások letartóztatott képviselőinek szabadonbocsátását követelték. — Háromhónapos sztrájk után a munkások követeléseit teljesítették.

Tiltakozó sztrájkok Ausztráliában

Sydneyben pénteken több mint ötezer rakodómunkás és 23 újdél-walesi tárna bányász sztrájkolt, tiltakozva Roachnak, a rakodómunkás szövetség helyettes főtitkárnak csütörtöki letartóztatása ellen. Sydney kikötőjében jelenleg 78 hajó vesztegel.

Queensland négy másik kikötőjében teljesen leállt a munka, mert a munkások tiltakozósztrájkba léptek Roach letartóztatása ellen.

— A debreceni városi tanács pénzügyi osztályának adóügyi csoportja már elészítette a debreceni háztulajdonosok házadója követését.

Amerikai katonák a koreai háborúról

míg a hitlerista Németország és a militarista Japán elleni háborút teljesen igazságosnak tartották. Arról van szó, hogy ez a háború a legnagyobb mértékben népszerűtlen az amerikai és angol katonák körében.

Valóban, a Koreában tartózkodó amerikai, angol és francia újságírók jelentéseiből, a front-harcosok leveleiből és a hadifoglyok nyilatkozataiból is az tűnik ki, hogy a beavatkozók hadsereg katonái túlnyomó többségükben igazságtalannak tartják a koreai háborút, látják, hogy azt a monopolisták maroknyi csoportjának gazdagítása érdekében indították. Ezért feladataikat a fronton immel-ámmal, lelkesedés nélkül teljesítik.

„Katonáink, — írja Lambert, az Associated Press hírgyűnyök-ség tudósítója — az amerikai csapatok morális jellemzésére, szemmeláthatólag nem nagyon igyekeznek harcolni ebben a háborúban.” Ugyanerről, de sokkal határozottabban ír Lucas, a „New York World Telegramme and Sun” tudósítója. „Sok katonára csak egyet akar: mielőbb kikerülni Koreából.”

Chapman, az United Press tudósítója, aki a koreai fronton van, azt jelenti, hogy a koreai háborút feltűzeli az amerikai katonákat az Egyesült Államok politikusai ellen, akiket a beavatkozás fő bűnöseinek tartanak. Menjünk csak haza... — fe-

nyegelőznek a katonák. — Ezek a politikusok csak ülészenek és azt hangoztatják: „Mi nem megyünk ki Koreából”. „Miért nem jönnek ide és miért nem ismétlik meg itt, Koreában azt a szót, hogy — „mi?”

„Az amerikaiaknak ez a hangulata — fejezi be Chapman — teljesen érthető. A katonák elvesztették harci kedvüket. Azon a véleményen vannak, hogy némelyek az ő számlájukra akarják megmenteni „preszlizsüket” és ez nem tetszik nekik.”

A „Le Monde” felhivatalos francia lap ez év január 15-én közölte dél-koreai tudósítójának jelentését, amelyben az arról ír, hogy az amerikai katonák közt elterjedt és gyökeret vert az a gondolat, hogy Koreát sürgősen ki kell üríteni. „A katonák azt kérdezik, — írja a tudósító — miért harcolunk? A katonák közvetlen nyilatkozatai az újságírók jelentéseinek is világosabban tanuszkodnak arról, hogy a koreai háború népszerűtlen kö-zöttük. Így a „Spokesman Review” c. amerikai újság közölte egy katonára Koreából írt levelét, amely azt mondja: „Egy dolgot szeretnék csak tudni, miért, vagyunk itt?... Szeretném, ha a parancsnokság az összes csapatokat kivonná Koreából.”

Gleekov amerikai hadifogly ezt mondotta: „Mi keresztények vagyunk és kezünköt most mégis koreai vér

festi pirosra. Gyilkoltuk a békés lakosságot és bombákat dobtunk öregekre és gyermekekre. Bünt követtünk el. Ki kényszerített bennünket arra, hogy ezt tegyük? Truman, MacArthur, Du-pont és a többiek... Őket a pénzen kívül semmi más nem érdekli. Gyártják a bombákat az emberek gyilkolására és ebből nyereséget húznak. De miért kell nekünk idejönni és csatázni? Bennünket csak egyszer lehet bolonddá tenni. Most már ki nyílt a szemünk.” Wilson hadifogoly, aki MacArthur személyes testőrségében szolgált, ezt mondotta: „Amikor felszólítottak bennünket, hogy „harcoljunk Amerikáért”, ez lényegében azt jelentette, hogy harcoljunk MacArthur és a Wall-Street érdekeiért.”

A Koreában tartózkodó amerikai katonák öntudatának növekedéséről meggyőzően tanuskodik négyszáz hadifogoly amerikai katonák az a nyilatkozata, amelyet ez év februárjában a Szinyhua hírgyűnyökség hozott nyilvánosságra. „Miért küldtek bennünket ide — kérdi ez a nyilatkozat — ötezer mérföldre, az Óceánon át, hogy harcoljunk egy olyan háborúban, amelynek semmi köze nincs sem hozzánk, sem hozzátartozóinkhoz? Elküldtek bennünket, nem törődtek sokat szenvedett ország munkaszerező népének jogaival. Korea soha nem károsította meg és

nem fenyegette sem a mi országunkat, sem bármely más országot... Szégyeljük azt a szerepet, amelyet mi, amerikaiak játszunk ebben az értelmetlen háborúban. Ennek a háborúnak eredményeképpen Ázsia népei meggyűlölnék és megvetnek bennünket... Mi látjuk az egész hazugságot, amely a „rendőri akció” szavakban rejlik... Soha nem lett volna szabad beleártani ebbe magunkat. Nálunk az Egyesült Államokban is volt polgárháború és bennünket felhaborított volna, ha bármely más ország beleavatkozott volna a mi dolgainkba. Mi békeszerető emberek vagyunk. Minden erőnkkel megvédtük otthonunkat, de felhaborított, hogy ilyen dologra használnak fel bennünket”. Befejezésül a nyilatkozat szerzői követelték, hogy az összes idegen csapatokat vonják ki Koreából, adják meg az Egyesült Nemzetek Szervezetében Kínának az öt megillető helyet és rendezzék békés úton a koreai kérdést.

Az amerikai imperialisták által kirobbantott koreai háború igazságtalanság és rabló jellege eleve meghatározta ennek a háborúnak a menetét és kimenetelét. Annak a hadseregnek, amely igazságos ügyért harcol, magas harci szelleme van és kivívhatja a győzelmet még a túlerőben lévő ellenséggel szemben is. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Néphadserege ilyen hadsereg.

Göndör János munkaéremrendes juhász vizsgáztat...

470 új traktorvezető Hajdú-Biharban — Végzettertek a mezőgazdasági szaktanfolyamok

A hajdú-biharmegyei tanács végrehajtóbizottsága mezőgazdasági osztályán vasárnap tartott meg több, mint 100 mezőgazdasági alapfokú szaktanfolyamról munkájának kiértékelését. A mezőgazdasági szervek a kormányzat rendelkezése értelmében 129 mezőgazdasági alapfokú szaktanfolyamot tartottak a múlt év decemberétől kezdve Hajdú-Bihar minden részében. Termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok és gépállomások dolgozóit mellett egyénileg dolgozó kis- és középarasztok is részt vettek a különböző tárgyú szaktanfolyamokon. A növénytermelés, állattenyésztés, rét- és legelőjavítás, baromfitenyésztés stb. mellett sok tanfolyam a traktorvezetés és kezelés alapismertelét tárgyalta fel a hallgatók előtt, több tanfolyamon meg a mezőgazdasági munkagépek helyes kezelését tanították meg a hallgatókat.

A kiértékelés értékesen megjelent Kovács Béla a földművelésügyi minisztérium képviselőjében, Dani Imre, a debreceni mezőgazdasági osztály vezetőjén, továbbá a szaktanfolyam előadói.

Ványi Imre, a szakoktatói csoport vezetője számolt be az alapfokú szaktanfolyamok munkásságáról, az elért eredményekről, a kijavítandó hibákról. Örömmel állapította meg, hogy a tanfolyamok iránt egyre emelkedett az érdeklődés különösen a januári értekezlet tanulságai nyomán. A termelőszövetkezeti csoportnál 39 tanfolyamon 920 fő, az állami gazdaságoknál 18 tanfolyamon 600 fő, a gépállomásokon 18 tanfolyamon 504 fő volt a hallgatók létszáma. A termelőszövetkezeti csoportoknál 37 tanfolyamon 1005 hallgató kapott szakmai kiképzést, bizonyítványt kapott 815. Az állami gazdaságok dolgozóit közül a 16 tanfolyamon 426 hallgató vizsgázott sikerrel, a gépállomásokon 18 tanfolyamon 476 hallgató kapott alapfokú traktorvezetői kiképzést. A gépállomásokon még tovább folyik a tanfolyam, ezek a tanfolyamok később zárulnak. Folytatják a traktorváltóképző és munkagépkészítő tanfolyamok is.

Nagy siker mellett zárult a Hortobágyon rendezett, nyolc növényvédelmi és állattenyésztési tanfolyam 167 hallgatóval. Eredményes munka folyt a nagyhegyesi Miesurin termelőszövetkezetnél, ahol a hallgatók létszáma egyre emelkedett, úgyszintén a holdfidorogi Rákosi és földési Petőfi termelőszövetkezetnél, ahol 51 fől 61, illetve 37 fől 50-re emelkedett a tanfolyami hallgatóinak száma.

A herettyőújfalu állami gazdaságban rendezett szaktanfolyamon a juhászati tanfolyamot Göndör János munkaéremrendes előadással kitüntetésű juhász gyakorlati oktatást nyújtott az ellésnél különböző műtéket mutatott be, ezeket a hallgatók gyakorlatilag elsajátították. Göndör János munkamódszerét, gyakorlati tapasztalatait készséggel adta át a tanfolyam hallgatóinak. A nyírcsádi állami gazdaságban a tanfolyam hallgatói fertőző

állatbetegség leküzdésénél is tevékenyen közreműködtek.

A Hortobágyon a tanfolyam hallgatói a baromfitenyésztésben gyakorlatilag is közreműködtek.

Az oktatók közül kiváltak, igen jó munkát végeztek:

Magyar Balázs, Bérés Bertalan, Várnai Ernő, Szilágyi Endre, Rákóczi Lajos, Vaszilko Ferenc, Herény Sándor, Jakab Ágoston, Nagy Sándor, Nocolni István, Madai Miklós, Hermann József.

A vizsgák mindenütt kifűzőn sikerültek, a tanfolyam hallgatói nagy tudásról tettek tanúságot, erősen bővült szakismertelük. Sok középaraszt is részt vett a tanfolyamon és megköszönte a kormányzat támogatását, hogy lehetővé tette a tanfolyamok megrendezését. Hajdúnánáson és több más helyen új

termelőszövetkezeti csoportok alakultak, amelyeknek vezetői a most végzett hallgatók közül kerültek ki, új csoportot is szerveztek, ami mind a tanfolyamok sikerét igazolja.

— Jó munkát végeztek az illetékes szervek a tanfolyamok megrendezésével jó munkát végeztek az előadók: a nyertes a dolgozó parasztság, a szocializmus építő mezőgazdaság lett. — Így mondta ezt a vizsgán Bíró Sándor középaraszt, aki belépett a termelőszövetkezeti csoportba...

A közeli hetekben sok új tanfolyam indul Hajdú-Biharban, különösen az új termelőszövetkezeti csoportok és a termelőszövetkezeti csoportok új tagjai részére.

Mit kell tudni a mezőgazdasági technikumokról

Ahhoz, hogy hazánkban is a Szovjetunióhoz hasonlóan szocialista mezőgazdaság virágozzék, a nagyüzemi szocialista mezőgazdaságot tudományosan ismerő szakemberekre van szükség. Mezőgazdának, agronómusnak lenni komoly és felelősségteljes munkát jelent és erre készít elő a mezőgazdasági technikumok azokat a fiatalokat, akik a mezőgazdaságunk továbbfejlesztését választották életelhivatásul.

A mezőgazdasági technikumok új típusú 3 éves középiskolák, amelyekben az elméleti oktatás a gyakorlati szoros kapcsolatban történik. A hallgatók nagyüzemi, korszerűen felszerelt tantervezésekben és iskolákban tanulnak, ahol elsajátítják a fejlett agrotechnikai módszereket.

Mivel mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében különböző specialista szakemberekre van szükségünk, mezőgazdaságunk technikumai különböző szakirányúak. Így vannak növénytermelési, állattenyésztési, kertészeti és erdészeti technikumok, továbbmestül létesül öntözési és talajjavítási, állategészségügyi és mezőgazdasági gépesítési technikumok is.

Mezőgazdasági technikuskok elhelyezkedhetnek állami gazdaságban, mint üzemvezetők,

üzemegységvezetők, segédagronómusok, kertészeti és erdészeti gazdaságokban, mint üzemvezetők, termelőszövetkezetekben, mint agronómusok és az agrárigazgatásban mint szakelőadók. Láthatjuk tehát, hogy sok lehetőségek van azoknak a fiataloknak, akik a mezőgazdasági technikumokat elvégzik. A segélyre szoruló tanulók, valamint az iskolától távol lakók diákonthonokban kaphatnak elhelyezést és ellátást. Ez az új típusú szakiskola minél több fiatal fiút és leányt vár.

GÉPPÉL VESSÜNK

Nagy fontossággal bír az, hogy a vetés egyszerre keljen ki. Ennek pedig alapfeltétele az, hogy a magot egyforma mélységbe tegyük a földbe. Ezt pedig a kézzel való vetéssel nem tudjuk elérni, mivel a kézi vetésnél a magokat a föld felszínére szórjuk és azután boronoljuk el és így egész biztos, hogy a borona a magokat különböző mélységbe keveri. Az ilyen esetben a különböző mélységbe került magokat nem egyszerre kelnek ki, amelyek a föld felszínére kerülnek, azok korábban, amelyek mélyebben, azok később. A kézzel való vetésnél tehát fenn áll az a veszély, hogy a vetésünk rika és egyenetlen lesz.

Ezt elkerüljük, ha géppel vetünk. A gépet olyan mélységre állítjuk be, amely a növény vetése szempontjából a legjobb. A gép egyenetlenül ugyanabban a mélységben teszi a magot. Így a magok egyszerre kelnek ki és a későbbiek során is egyenletesen fejlődnek. A gépvetés előnye még az is, hogy pontosan annyi vetőmagot adunk a földbe, amennyi abból a növényből szükséges. Előnye még az is, hogy gyorsabb. Dolgozó parasztságunk tehát géppel végezze a vetési munkálatokat, mert a gép hozzásegíti a magasabb terméseredményekért vívott harcunk sikeréhez.

Szabotálják a termény- és takarmánybegyűjtést a kulákok

A kulákok a dolgozó nép elcsúsztatásának eszközei, hogy ártsanak a dolgozók államának, szabotálják a termény- és takarmánybegyűjtést, nem tesznek eleget beszállítási kötelezettségeiknek, készleteiket elrejtik. Sorra leplezik le a szabotálót rejtgető kulákokat Hajdú-Bihar minden részében.

Hajdúszoboszlón Moldvai Sámuel Szováti-úti, Somogyi Mihály, Csanády Károly, Sári Lajos Fábai-úti, kulákokat leplezték le, akik szabotálták a termény- és fűszerteljesítést és ugyanakkor készleteket rejtettek el. A kulákok a feketevágás is részt vettek.

Fűszerteljesítésben Szilágyi Sándor Hajnal-utca 7. sz. alatti kulák sertést feketén vágott, a

szalonnát elrejtette, az megromlott. Kilenc sertése és kilenc marhája van, ezeket mind epeku-lációs célokra tartogatta.

Bárándon Bagoly Sándorné kucpekulákasszony tengerit akart feketén, szállítási engedély nélkül Karcagra szállítani, hogy üzérkedjen. Leleplezték, a tengerit — több másját — elkobozták.

Komádiban Bucsei János terményt rejtett el a beszállítás előtt, M. Ács József feketén vágott sertést. Biharkeresztesen Csontos István kulák szabotálta a beszállítást, nem tett eleget — bár készlete, rejtett tartalék volt — a beszállítási kötelezettségének.

A kulákok ellen megindult az eljárás.

Tanfolyamon tanulja a korszerű gazdálkodás tudnivalóit a termelőszövetkezetek sokezer új tagja

„Első és legfontosabb feladatunk megerősíteni a már meglévő termelőszövetkezeteket. Minden erővel támogatnunk kell a termelőszövetkezetek munkáját, segítenünk kell nekik a nehézségek elhárításában. Ha a termelőszövetkezeteket győzelemre viszusuk, akkor győzött a szocializmus a városban és falvain egyaránt.” (Rákosi Mátyás beszédéből.)

A termelőszövetkezeti mozgalom hatalmas fejlődésnek indult Hajdú-Bihar megyében is: megmozdult a föld a türkevei, karcagi, kisújszállási jó példák nyomán. Ezrével lépnek be a dolgozó parasztiok a termelőszövetkezeti csoportokba. Darvas, Nádudvar, Földes jelzi és mutatja az utat és több község követi. Területen, Báránd, Hajdúsámson. Egyre több lesz a szövetkezeti község Hajdú-Biharban is.

A hatalmas fejlődést egy hét adatai bizonyítják: Hajdú-Biharban február 18—25 között 38 új termelőszövetkezeti csoport alakult 2419 családdal, 3049 taggal, köztük 635 középaraszt. A bevitt földterület 14.266 hold. Nádudvaron, Földesen volt olyan nap, amikor száznál több dolgozó paraszt jelentette be: „Bélpék, csatlakozom a szövetkezeti társas gazdálkodáshoz.”

A sok termelőszövetkezeti csoport, a sokezer új termelőszövet-

kezeti tag nagy feladat elé állítja az illetékes szerveket, első sorban a tanácsokat és főleg a mezőgazdasági osztályokat, a megyei és járási mezőgazdasági szerveket. Az új csoportokat támogatni, erősíteni kell, át kell vezetni a kezdet nehézségein, a sok új termelőszövetkezeti tagot nevelni, oktatni kell, hiszen a legfőbbje évtizedeken át egyénileg kispárcellában dolgozóit és nem tudja, nem ismeri a szövetkezeti tudományt, a nagyüzemi társas gazdálkodás lényegét, a gépesítés előnyeit, munkamódszerét, a termelőszövetkezeti munkamódszereket. Nem ismeri az üzemet, a tervgazdálkodást, a sok új és hasznos tudományt, agrotechnikai eljárásokat, amelyeket kiválóan lehet kamatoztatni a szövetkezeti társas gazdálkodásban, a termelőszövetkezeti csoportok munkájánál.

A hajdú-bihari mezőgazdasági osztály éppen ezektől az elvektől indítva, most az új termelőszövetkezeti csoportok, az új, most belépett sokezer új tag hóna alá nyúl és segítséget, támogatást ad.

Nagyszerűen bevált Hajdú-Bihar megyében a kéthetes mezőgazdasági vándorszaktanfolyam, amelyen a dolgozó parasztságot megismertették a szövetkezeti társas gazdálkodás lényegével, a munkaszorgatás kiemelésével, a tudományról kezdve megismerték az egyszerű gazdál-

kodás minden lényeges részét, a növényvédelmi és állattenyésztési minisztériumi határozatokat az ötéves építő terv sikeres végrehajtása érdekében, a helyes gépi munkát, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését.

A vándorszaktanfolyam sikerén tanulva és okulva, most a mezőgazdasági szervek Hajdú-Bihar megyében sorra elmennek az új, most alakult termelőszövetkezeti csoportokba, munkahelyükön, lakásukon keresik fel az új tagokat és egyhetes tanfolyamokon oktatják, tanítják az új szövetkezeti tagokat. Nagyjából azt a tananyagot ismeretlik majd, amit a vándorszaktanfolyamokon tanítottak a hallgatóknak: a termelőszövetkezetek működési szabályzatát és munkamódszerét. Megismertetik az új szövetkezeti tagokkal a világ legfejlettebb mezőgazdaságával rendelkező Szovjetunió kimeríthetetlen gazdag tapasztalatait, azokat az eljárásokat, amelyeknek a gyakorlati életben is nagy hasznát vesszük.

Kifűző szakemberek, nagyszámú előadók rendelkezésre állanak és készséggel válladják az oktatást, az új tagok tanítását és nevelését. Megfelelő időben, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkákat se zavarják, tartják meg a tanfolyamokat, amit örömmel vár és fogad a termelőszövetkezet sokezer új tagja.

